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ATA DA 101ª REUNIÃO ORDINÁRIA EM 15/09/2022

Data: 15/09/2022
Horário: 08h30min.
Presidência: Prof. Dr. Daniel Rodrigo Leiva
Secretário: Jonas Francisco de Souza
Membros Presentes: Conforme relação abaixo

No décimo quinto dia do mês de setembro de dois mil e vinte e dois, às oito horas e trinta
minutos, via Google Meet, o Prof. Daniel Rodrigo Leiva, presidente do Conselho de Graduação,
cumprimentou a todos e deu início a 101ª Reunião Ordinária, agradecendo a presença de todos.

O presidente do conselho apresentou os novos membros: Prof. Dr. Rafael Fernando
Barostichi, Coordenador dos Cursos de Licenciatura e Bacharelado em Matemática; a Prof.ª Dr.ª Grazielle
Feliciani Barbosa, Vice-Coordenadora dos Cursos de Licenciatura e Bacharelado em Matemática; a Prof.ª
Dr.ª Giselle Modé Magalhães, Coordenador do Curso de Licenciatura em Pedagogia; o Prof. Dr. Klinger
Teodoro Ciríaco, Coordenador do Curso de Licenciatura em Pedagogia; a Prof.ª Dr.ª Alessandra dos Santos
Penha, Vice-Coordenadora do Curso de Bacharelado em Engenharia Agronômica; o Prof. Dr. José Mario
de Aquino, Coordenador do Curso de Licenciatura em Química; e o Prof. Dr. Tiago Venâncio, Vice-
Coordenador do Curso de Licenciatura em Química. Em seguida deu boas vindas a eles, desejando uma
excelente gestão e trabalho.

Dando início à ordem do dia, o Prof. Daniel apresentou a relação de documentos e
processos aprovados ad referendum do Conselho de Graduação e deu a oportunidade para que os
conselheiros pudessem esclarecer dúvidas sobre as aprovações, e sem manifestações, encaminhou os
processos para homologação, sendo aprovadas com 59 manifestações favoráveis e 01 abstenção.

Na sequência as atas: da 95ª reunião ordinária, da 2ª sessão da 95ª reunião, da 100ª
reunião ordinária e da reunião extraordinária de 28 de junho de 2022, foram apresentadas e
disponibilizada para esclarecimentos e ajustes, sem manifestações do colegiado, foram encaminhadas
para apreciação sendo aprovadas com 57 votos favoráveis e 3 abstenções.

Dando seguimento, e com a concordância dos membros presentes, a ordem da pauta foi
alterada para que os pontos 2.3.5 - Proposta de constituição de Câmera Acessibilidade Pedagógica e 2.3.3
- Proposta de Resolução - Atestado Negativo de Débitos junto ao SiBI, pudessem ser deliberadas antes
das demais, permitindo a participação de convidados em cada um dos assuntos.

O Prof. Daniel apresentou aos membros as solicitações de representações solicitadas ao
CoG de Docente suplente no CoAd, discentes titular e suplente no CoSiBI e discente no GT Planejamento.
A presidência deixou em aberto a possibilidade de indicações durante toda a reunião para que ao final,
caso houvesse alguma manifestação, submeter à aprovação dos membros.

A proposta de constituição da Câmara de Acessibilidade Pedagógica foi apresentada aos
membros, pelo Prof. Daniel, presidente do Conselho, a Sr.ª Eliana Marques Ribeiro Cruz, pedagoga da
Coordenadoria de Acompanhamento Acadêmico e Pedagógico, Caroline Santos Neves, discente de
graduação do curso de Agroecologia, o Sr. Sandro Luiz Montanheiro Francischini Coordenador de Inclusão
e Direitos Humanos da Secretaria Geral de Ações Afirmativas, Diversidade e Equidade. Após a



apresentação da proposta, os membros puderam esclarecer dúvidas. O Prof. Daniel apresentou ao
conselho a adaptação necessária de alteração no texto do regimento, para que a câmara pudesse ser
constituída conforme a proposta apresentada. Após os esclarecimentos, a proposta de ajuste na redação
do Art. 19 do regimento interno do CoG foi encaminhada para votação e aprovada com 55 votos
favoráveis, duas abstenções e sem manifestações contrárias. Em seguida, após consenso nas sugestões a
proposta de constituição da Câmara de Acessibilidade Pedagógica foi também encaminhada para
votação, e aprovada por unanimidade.

Seguindo a pauta, a Sr.ª Camila Cassiavilani, diretora do Sistema Integrado de Bibliotecas e
o Sr. Evandro Marcos Rosante, apresentaram a proposta de atestado negativo de débitos junto ao Sistema
Integrado de Bibliotecas. Após algumas sugestões e esclarecimentos a presidência do Conselho junto com
a diretoria da SIBi, decidiram retirar o item da pauta, e solicitar um parecer da Procuradoria Federal junto
a UFSCar sobre a redação da proposta.

Passando ao seguinte ponto de pauta, a solicitação de revogação da Resolução CoG nº 385,
pela Coordenadoria de Estágio e Mobilidade foi apresentada pelo coordenador Sr. Fernando Petrilli, que
justificou a solicitação com a alteração do cenário em que a resolução foi aprovada. Após
esclarecimentos, a solicitação foi encaminhada para votação, e a resolução foi revogada com 56
manifestações favoráveis e 02 abstenções sem manifestações contrárias.

A proposta de constituição da Comissão para Tecnologias Digitais na Graduação foi
apresentada pelos Prof. Daniel, presidente do Conselho e Prof.ª Dr.ª Cleonice Maria Tomazzetti, Secretária
Geral da Secretaria Geral de Educação a Distância, após sugestões e esclarecimentos, a proposta foi
encaminhada para votação e aprovada por unanimidade com 57 manifestações favoráveis.

Considerando o tempo de reunião, a presidência sugeriu encaminhar os demais itens da
pauta para uma segunda sessão, e após consenso, o Prof. Daniel agradeceu a presença de todos e
encerrou a sessão.

Membros Presentes:

Daniel Rodrigo Leiva
Adriana Paula Ferreira Palhares
Ailton Bueno Scorsoline
Alessandra de Almeida Lucas
Alessandra dos Santos Penha
Ana Carolina Sartorato Beleza
Andrea Aparecida Contini
Anne Alessandra Cardoso Neves
Ariano De Giovanni Rodrigues
Caio Vinicius Ribeiro Trevisan
Cali Laguna Achon
Caroline Santos Neves
Cassiano Bragagnolo
Cassio Florencio Rubio
Cleyton Fernandes Ferrarini
Daniel Marcondes Gohn
Daniele Rocha
Débora Dainez
Debora Morato
Elaine Cristina Maldonado
Eliane Coster
Eliane Pintor de Arruda
Elma Neide Vasconcelos Martins Carrilho
Estela Maris Pereira Bereta
Felipe Roberti Teixeira
Flavia Bezerra de Menezes Hirata Vale
Fredy João Valente



George Mendes Taliaferro Mattox
Giovanni Pimenta Mambrini
Giselle Mode Magalhaes
Giulianna Rondineli Carmassi
Guilherme Guimarães Lage
Helena Caseli
Hylio Lagana Fernandes
Isabela Aparecida Lima Mariano
Ivanildo Ferreira
Janaina Della Torre da Silva
Januario Albino Nhacuongue
João Ânderson Fulan
Joao Pedro Santiago Mendes Cardote
Jonas Prado Barbosa
Jorgeane Oliveira
Jose Mario de Aquino
Keika Inouye
Luciana Salazar Salgado
Luis Antonio Oliveira Araujo
Marcio Peron Franco de Godoy
Marcos de Oliveira Soares
Maria Bernadete Campos
Mariana Altenhofen da Silva
Marina Jorge da Silva
Marisa Lopes
Naja Brandao Santana
Nara Rossetti
Natan Pimentel
Natiel Edvaldo de Souza
Rachel de Faria Brino
Rafael Barostichi
Rafael Henriques Longaresi
Renata Franco Severo Fantini
Renato Fernandes Cantao
Renato Montagnolli
Ricardo Samuel Schwab
Roberta Barros Lovaglio
Robson Barcellos
Samira Feldman Marzochi
Valeria Forni Martins
Waldemar Marques Junior
Waldir Avansi Junior

Link da Gravação:

101ª Reunião Ordinária do CoG (2022-09-15 08:24 GMT-3)

Ata aprovada na 104ª Reunião do Conselho de Graduação em 14/03/2023

Documento assinado eletronicamente por Daniel Rodrigo Leiva, Presidente de Conselho, em
28/03/2023, às 08:18, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

https://drive.google.com/file/d/1DzxmgqcgPWM83YV91SGqEfyMeoAdEJE3/view?usp=sharing
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2015-2018/2015/Decreto/D8539.htm


A autenticidade deste documento pode ser conferida no site https://sei.ufscar.br/autenticacao,
informando o código verificador 0985254 e o código CRC 9FDA7B1D.

Referência: Caso responda a este documento, indicar expressamente o Processo nº
23112.009761/2022-89 SEI nº 0985254 
Modelo de Documento:  Ata de Reunião, versão de 02/Agosto/2019   

https://sei.ufscar.br/autenticacao?cv=0985254&crc=9FDA7B1D

